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päivästä toiseen

Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuk-
sella lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä 
tiedoissa tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän 
ajankohta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkki-
päivän vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei 
väliä. Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituk-
sessa viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot 
postitetaan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

25.07.12
Aurinko nousee
Helsingissä kello 4.44
ja laskee kello 22.12
Oulussa kello 3.52
ja laskee kello 22.55

Päivän sana
25.7. Kun israelilaiset olivat tulleet 
lähemmäs, Mooses ilmoitti heille 
käskyt, jotka Herra oli antanut hä-
nelle Siinainvuorella. Sanottuaan 
kaiken tämän Mooses verhosi kas-
vonsa. 2. Moos. 34:32–33
26.7. Yhä vieläkin heidän sydämen-

sä päällä on peite Mooseksen lakia 
luettaessa. Mutta kun heidän sy-
dämensä kääntyy Herran puoleen, 
peite otetaan pois. 2. Kor. 3:15–16

Nimipäiviä
Tänään keskiviikkona: Jaakko,
Jaakob, Jimi, Jaakoppi
Huomenna torstaina: Martta

Mietelause
Jaakosta uudet perunat aletaan.

Vanhaa viljelytietoa Mouhijärveltä

Talousneuvos, maanviljelijä ja 
yksi 1970–90-luvun metsätalou-
den merkittävä vaikuttaja, Paavo 
Onnela kuoli Sodankylässä 14.7. 
Hän oli syntynyt Sodankylässä 
1.9.1927.

Paavo Onnelan kotitilalla Siu-
runmaassa metsätaloudella oli 
merkittävä osa. Metsä oli hänel-
le hyvin läheinen. Se antoi myös 
puitteet hänen elämäntyölleen 
päättäjänä maamme metsäta-
louden eturivissä.

Paavo Onnela toimi Keskus-
metsälautakunta Tapion pu-
heenjohtajana 1976–90. Osuus-
kunta Metsäliiton hallituksessa 
hän oli 1973–93, viimeiset neljä 
vuotta puheenjohtajana. Onne-
la kuului Kemi Oy:n hallinto-
neuvostoon 1978–84 sekä istui 
Metsä-Serlan ja Metsä-Botnian 
hallituksissa 1989–93.

Lapin metsätaloudessa On-
nela vaikutti muun muassa 
kotipitäjänsä metsänhoitoyh-
distyksessä sekä Lapin metsä-
lautakunnan, nykyisen metsä-
keskuksen puheenjohtajana. 
Onnelan johdolla valmisteltiin 
1970-luvulla Lapin vajaatuot-
toisten metsien uudistamiseksi 
laadittu Lapin laki, jolla on ollut 
erittäin merkittävä osa Lapin 
metsien kasvun kaksinkertais-
tumisessa 1970-luvulta nykyta-
solle.

Luottamustoimet myös maa-
taloudessa olivat osa Onnelan 
elämäntyötä. Metsävaliokun-
nan jäsenyyttä MTK:ssa 1971–73 
seurasi Metsäliiton edustami-
nen valiokunnassa 1989–93. La-
pin maataloustuottajien liiton, 
maatalousseuran, maatalous-

keskuksen 
ja tutkimus-
aseman joh-
toelimissä 
h ä n  o l i 
1950-luvul-
ta 1980-lu-
vulle.

Aika, 
jolloin Paa-
vo Onnela 
kuului met-
säalan eturivin päättäjiin, oli 
voimakasta kehityskautta sekä 
metsätaloudessa että metsäte-
ollisuudessa.

Paavon 70-vuotispäivänä So-
dankylän ammatti-instituutin 
metsäoppilaitos lupasi rakentaa 
Sodankylään Paavon nimeä kan-
tavan metsäpolun koulunuorten 
opintieksi metsäluontoon. Me, 
Sodankylän Mettäpojat, jonka 
perustajajäsen ja ensimmäinen 
puheenjohtaja Paavo Onnela oli, 
kävimme yhdessä oppilaitoksen 
kanssa 6.6.2012 avaamassa met-
säpolun, Paavon polun.

Paavo, jonka opintie met-
säalalle ja Lapin kautta aikain 
merkittävimmäksi metsävaikut-
tajaksi ei kulkenut koulunpenk-
kien, vaan oman tilan käytännön 
metsätöiden ja metsäluonnon 
tuntemuksen kautta, oli vielä 
mukana polun avajaisissa.

Me Sodankylän Mettäpojat 
jäimme kaipaamaan hyvin lä-
heistä ja pidettyä kumppaniam-
me.

VEIKKO VUONTISJÄRVI
Työvuosien yhteistyökumppani 

metsäyhtiön piiripäällikkönä
SAMULI ONNELA

Veli, fil.tri h.c.

Talousneuvos 
Paavo Onnela

KUOLLeet

Maanviljelijä Pekka Ilkka Ju-
hana Piipponen kuoli yllättäen 
28.6. Hän oli syntynyt Kiihtelys-
vaarassa 21.2.1932.

Pekka Piipponen kulki isänsä 
ja isoisänsä jälkiä niin maanvil-
jelijänä kuin yhteiskunnallisena 
vaikuttajana. Keskikoulun ja 
maamieskoulun käytyään hän 
viljeli Huhtilammilla kotitilaa 
sukupolvenvaihdokseen asti.

Aina vuoteen 1997 hän toimi 
Melan asiamiehenä Kiihtelys-
vaarassa ja Pyhäselässä.

Maa- ja metsätalouden edun-
valvonnassa Pekka Piipponen 
teki pitkän uran. MTK:n val-
tuuskuntaan hän kuului vuosina 
1975–1982 ja MTK:n Pohjois-
Karjalan liiton johtokuntaan 
yhteensä lähes 20 vuotta. Poh-
jois-Karjalan metsänhoitoyh-
distyksen hallituksessa hän istui 
1975–1987 sekä Kiihtelysvaaran 
metsänhoitoyhdistyksen halli-
tuksessa peräti 30 vuotta.

Metsäliiton hallintoneuvos-
ton jäsen hän oli 1978–1986.

Pohjois-Karjalan osuuskau-
pan hallinnossa eri tasoilla 
Piipponen oli mukana neljän-
nesvuosisadan ajan.

Ansoistaan hänelle myönnet-
tiin useita ansiomerkkejä.

Monista luottamustehtävis-
tään Piipponen arvosti erityi-
sesti sitä, että hän tarkasti ko-
tikunnan tilit 36 kertaa vuosina 
1960–1996. Siksi hän olikin Kiih-
telysvaaran ja Joensuun kun-

taliitoksen 
kannalla 
”järkisyis-
tä”. Tun-
nesyistä 
vankan ko-
tiseutuih-
misen kan-
ta olisikin 
saattanut 
olla toinen.

Pekka 
Piipponen toimi innolla kolme 
kirjaa julkistaneessa Huhti-
lammin perinnepiirissä. Vii-
meiseksi jäänyt kirjaponnistus 
oli Piipposten Huhtilammin 
sukuhaarasta kertova kirja, joka 
tuli kirjapainosta vain viikko en-
nen primus motorin kuolemaa. 
Piipposen panos oli vahva myös 
koottaessa Kiihtelysvaaran kan-
sanlauluja levylle paikallisin 
voimin.

Piipposelle oli koulupojasta 
asti läheistä partiotoiminta Jo-
ensuun Metsänkävijöissä. Kiih-
telysvaaran sydänyhdistyksen 
toimintaan hänet toi mukaan 
ensimmäisen vaimon yllättävä 
kuolema sydämen petettyä, ja 
lopulta petti myös hänen oma 
sydämensä.

Pekka Piipponen muistetaan 
vakaana ja valistuneena maa-
miehenä, joka oli laajasti kiin-
nostut kaikesta niin lähellä kuin 
kaukana tapahtuvasta.

HELENA TAHVANAINEN
Kirjoittaja on vainajan serkku.

Maanviljelijä 
Pekka Piipponen

Lontoon olympialaiset

27.7. klo 21 avajaiset

28.7. klo 13 ensimmäinen finaali, naisten ilmakivääri

29.7. purjehduskisat alkavat iltapäivällä.
Finaalit luokasta riippuen 5.8.–11.8.
3.8. klo 12 yleisurheilu alkaa.
Klo 21 ensimmäiset finaalit:  
miesten kuula ja naisten 10 000 m

4.8. klo 11 Pekingin olympiavoittaja 
Satu Mäkelä-Nummela trap-ammunnassa

6.8. klo 15 Sari Multala purjehdusfinaalissa? 
Suomalaispainijoiden kisapäivä
8.8. klo 21 keihään karsinta 

11.8. Suomen viimeiset mahdollisuudet
Klo 11 miesten kävely 50 km
Klo 21.2� keihään loppukilpailu

12.8. klo 13 miesten maraton. Kisat päättyvät.

Suomi lähtee Lontoon olym-
piakisoihin tavoitteena kolme 
mitalia. Siihen päästään, jos 
purjehduksesta ja yleisurhei-
lusta tulee mitali, ja kolmas joko 
niistä tai ammunnasta, kenties 
melonnasta tai painista.

Suomen mitalitoivoja ovat 
ennen muuta naispurjehtijat 
Sari Multala ja Silja Lehtisen 
venekunta sekä miesten kei-
häänheittäjät.

Goldman Sachsin talous-
analyytikot ovat ennustanut 
maiden mitalisaalista maan 
talouskehityksen, väkiluvun, 
aiemman menestyksen ja 
isäntämaan kotiedun mukaan. 
Ennuste on osunut vähintään 
yhtä hyvin kuin talousennus-
teet, varsinkin suurten maiden 
kohdalla.

Goldman ennustaa Suomelle 
yhtä mitalia. Ennuste oli sama 

neljä vuotta sitten.
Pekingissä 2008 Suomi voitti 

kuitenkin neljä mitalia: Satu 
Mäkelä-Nummela ammun-
nassa kultaa, Sanna Stén ja 
Minna Nieminen soudussa 
hopeaa sekä Tero Pitkämäki 
keihäässä ja Henri Häkkinen 
ammunnassa pronssia.

Heistä Mäkelä-Nummela ja 
Pitkämäki ovat mukana myös 
Lontoossa. Kumpikin kuuluu 
nytkin mitalin tavoittelijoihin.

HEIKKI VUORELA

Suomi mitalijahtiin merelle
Lontoon olympialaisissa suotuisat tuulet ratkaisevat ennakkoon vahvimmissa suomalaislajeissa

Goldman Sachsin 
ennuste on osunut 
vähintään yhtä 
hyvin kuin talous-
ennusteet.

Oikea kävelytekniikka ja huomautusmerkit

Etummaisen jalan täytyy olla suorana maakosketuksen
alkamishetkestä lähtien siihen asti, kun se on 
pystysuorassa asennossa.

Huomautus annetaan
käyttäen rikkeen
osoittavaa merkkiä.

koukkupolvi

irti maasta

Kilpakävelyssä on kaksi tek-
niikkaa koskevaa vaatimusta: 
polven suoruus ja maakosketus.

Kosketus maahan tarkoittaa 
sääntöjen mukaan, ettei ih-
missilmällä havaittavaa irtaan-
tumista tapahdu.

Ihmissilmän erottelukyky on 
0,06 sekuntia. Niin ollen enin-
tään sen pituinen lento askelta 
kohti on mahdollinen. Kilpakä-
velijöiden keskinopeudella se 
merkitsee 20–25 sentin piden-
nystä askeleeseen.

Hidastuskuvissa näkyvällä 
kävelijöiden ”juoksulla” ei ole 
mitään merkitystä kävelyn hy-
väksymiseen.

Kävelyn nopeutuessa askel-
rytmi tihenee. Silloin lentoaika 
itse asiassa lyhenee. Lentomat-
ka sen sijaan ei lyhene.

Väärästä tekniikasta anne-
taan ensin huomautus ja sitten 
varoitus.

Kävelijä hylätään, jos hän 
saa varoituksen kolmelta eri 
tuomarilta. Sama tuomari antaa 
huomautuksen ja sen jälkeen 
varoituksen vain kerran kilpai-
lijaa kohti. Tuomareita on 6–9.

HEIKKI VUORELA

Kävelijä saa lentää

Oripääläinen Anne Halki-
vaha ei ole koskaan saanut 

varoitusta epäpuhtaasta 
kävelystä.

TAIVASSALO (MT)
Taivassalolaisen pikkukuppilan 
taaimmassa pöydässä istuu iloi-
nen ja intoa puhkuva huippu-
urheilija. Aamun kova treeni on 
takana ja iltapäivän ohjelmassa 
on pyörälenkki, mutta ulkona 
tihuttaa. Sade ei sinällään hait-
taa, mutta tekee tien liukkaaksi, 
Anne Halkivaha miettii.

Halkivaha valittiin ensim-
mäisten joukossa Suomen olym-
piajoukkueeseen. 20 kilometrin 
kävelyn B-raja 1.38 alittui lähes 
minuutilla toukokuussa, mikä 
avasi ovet kisoihin.

Oripääläisen sikatilan pihalta 
on pitkä matka Lontooseen. 
”Isot ympyrät hieman huimaa-
vat, mutta eivät pelota.” Halki-
vaha osallistui hiljan kävelyn 
maailmancupin osakilpailuun 
Venäjällä, missä vastassa olivat 

maailman huiput. 
Venäläiset veivät kirkkaim-

mat mitalit ja voittaja käveli 20 
kilometriä puoleentoista tun-
tiin. Halkivaha on tyytyväinen 
suoritukseensa. Oma ennätys 
jäi minuutin päähän. ”Maailman 
kärkeen on matkaa, mutta ei se 
ylivoimaisen kaukana ole.”
 
Salosen opissa 
syksystä saakka
Halkivaha aloitti systemaattisen 
kävelyharjoittelun vasta vuosi 
sitten. Samalla valmentajaksi 
tuli entinen huippukävelijä Rei-
ma Salonen. Isä-Erkki hallitsee 
kestävyysvalmennuksen, mutta 
kävely on tekniikkalaji, joka 
vaatii erikoisosaamista, tytär 
hymyilee.

Viime syksy meni kävelyn 
hiomiseen. Kaikki harjoittelut 

tehtiin tekniikan ehdoilla ja 
tulosta on syntynyt. Ennätys on 
parantunut vuodessa liki neljä 
minuuttia.

Kilpakävely on armoton laji, 
jossa epäpuhtaasta kävelystä 
rangaistaan. Kolme varoitusta 
johtaa hylkäämiseen. Halkiva-
han kävely on tyydyttänyt tuo-
mareita. ”En ole saanut koskaan 
varoitusta ja keskeyttämisiäkin 
on vain pari. Toisella kerralla 
pohje kramppasi.”

Toinen samanlainen neljän 
minuutin parannus ja maailman 
kärki alkaa lähestyä. Voimahar-
joittelua ei ole edes aloitettu, 
Halkivaha sanoo.

Naisella riittää halua tavoittaa 
maailman kärkikävelijät. ”En 
minä tähän yhden vuoden takia 
ryhtynyt.” Aikaa on. Halkivaha 
on 26-vuotias, kun huippukäve-

lijät ovat usein kolmekymppisiä.
Halkivaha on ponkaissut 

kotimaan kärkikävelijäksi kuin 
varkain. Nuorena hän keskittyi 
kilpahiihtoon ja kesäisin kävely 
sopi harjoitteluohjelmaan, mut-
ta surkeat lumitalvet tekivät 
hiihtämisestä etelässä hankalaa. 
Hiihtoa hän ei ole jättänyt, se on 
osa talviharjoittelua.

Kävely on tuntunut muka-
valta pienestä pitäen. Oripään 
urheilukentän harjoituksissa 
Liinojan Pertin opastuksella 
kokeiltiin kaikenlaista. ”Mou-
kariakin olen heittänyt ja kuu-
laa työnsin piirikunnallisissa. 
Käveltiinkin. Koulun välitunnit 
pelattiin kaikenlaista.”

Monipuolisesta urheilutaus-
tasta on hyötyä. Urheiluvam-
moja ei ole tullut ja harjoittelu 
on sujunut ongelmitta.

Maalla oppii 
tarttumaan asioihin
Halkivahan mielestä maatilalla 
asumisesta on ollut etua kilpau-
ralle ainakin siinä mielessä, että 
tilalla riittää tekemistä ja asi-
oihin pitää oppia tarttumaan. 
Vanhemmat istuttivat mansik-
kaa, jotta kolmelle tyttärelle 
saatiin kesäksi tekemistä.

Isosisko Minna ja pikkusisko 
Jenni harrastavat myös aktiivi-
sesti urheilua ja kävelyä. Sisa-
rukset ovat voittaneet kolmesti 
peräkkäin kävelyn SM-viestin.

 Halkivahan mukaan kotona 
ei koskaan pakotettu urheile-
maan, kannustettiin toki ja aina 
löytyi tukija ja kuski, kun piti 
lähteä kisoihin. Reilun viiden 
kilometrin päässä olevalle ken-
tälle pyöräiltiin yhdessä kylän 
nuorten kanssa.

Lontoo siintää mielessä ja 
ajatukset on keskitetty sinne. 
”Ovat olleet siitä saakka, kun 
valinta varmistui.” Juhan-
nuksena hän jäi virkavapaalle 
Turun Kelasta. ”Kuukausi 
täysipäiväisenä urheilijana on 
tuntunut ihanalta. Tätä olen 
aina halunnut tehdä.”

Naisten 20 kilometrin käveli-
jät säntäävät matkaan lauantai-
na 11. elokuuta klo 17. Äiti ja isä 
ovat kannustamassa kilomet-
rin mittaisen kävelyareenan 
reunalla. Molemmat pääsivät 
mukaan, kun sikalaan saatiin 
lomittaja, Halkivaha kertoo 
silmät loistaen.

”Sateinen ja suhjuinen keli 
sopii minulle, mutta Venäjän 
kisa osoitti, ettei hellekään 
haittaa.”

VEIKKO NIITTYMAA

Kävellen
kohti Lontoota
Pitkäjänteinen ura kilpahiihtäjänä ja -kävelijänä toi olympia- 
matkan Anne Halkivahalle, jonka esikuva on Sari Essayah.

Kari Salonen

Anne Halkivahan ajatukset on keskitetty Lontoon olympialaisiin.

Sateinen ja suhjuinen keli sopii minulle, mutta Venäjän
kisa osoitti, ettei hellekään haittaa. kilpakävelijä Anne Halkivaha

Suomella on Lontoossa 55 
urheilijan joukkue. Luettelossa 
he ovat lajeittain järjestyksessä, 
joka suunnilleen vastaa ensin 
lajille ja sitten urheilijalle 
sälytettyjä menestysodotuksia.
Purjehdus ja purjelautailu (11): 
Sari Multala, Laser radial; Silja 
Lehtinen, Silja Kanerva ja 
Mikaela Wulff, Elliott match race; 
Joonas ja Niklas Lindgren, 470; 
Lauri Lehtinen ja Kalle Bask, 49er; 
Tapio Nirkko, Finnjolla; Tuuli 
Petäjä, purjelautailu; Mattias 
Lindfors, Laser.
Multala ja Lehtisen vene- 
kunta ovat mitalisijan 
tuntumassa myös kansain- 
välisissä ennusteissa. Myös 
miehillä on takana hyviä kisoja 
luokissa 470, 49er ja Finnjolla.
Yleisurheilu (17): Tero Pitkä- 

mäki, Ari Mannio, Antti Ruuska-
nen ja Sanni Utriainen, keihäs; 
Jarkko Kinnunen, Antti Kempas 
ja Anne Halkivaha, kävely;  Juk-
ka Keskisalo ja Sandra Eriksson, 
estejuoksu; Osku Torro, korkeus; 
David Söderberg, moukari; Minna 
Nikkanen ja Jere Bergius, seiväs; 
Niclas Sandells, 1 500 m; Jussi Ut-
riainen ja Leena Puotiniemi, ma-
raton; Jonathan Åstrand, 200 m.
Vähintään pistesijamahdollisuuk-
sia on miesten keihäänheiton li-
säksi Jarkko Kinnusella. Keihääs-
sä Pitkämäen ja Ruuskasen mah-
dollisuudet riippuvat siitä, osuu-
ko loppukilpailuun se kesän heit-
to, jossa keihäs lähtee kerrankin 
laahaamatta matkaan.
Ammunta (4): Mira Suhonen, il-
mapistooli; Satu Mäkelä-Numme-
la, trap; Marjo Yli-Kiikka, pienois- 

ja ilmakivääri; Kai Jahnsson, 
ilma- ja vapaapistooli.
Melonta (2): Jenni Mikkonen, 200 
m; Anne Rikala, 500 m.
Neljä vuotta sitten kaksikossa 
7:s, nyt erikseen. Kummallakin 
mahdollisuus finaaliin, ja siellä 
erot ovat pienet. 
Paini (2): Rami Hietaniemi, 84 kg; 
Matti Kettunen, 60 kg.
Hietaniemellä yllätti MM- 
mitalilla. Arpaonnikin vaikuttaa.
Judo ja taekwondo (4): Suvi 
Mikkonen, taekwondo; Jaana 
Sundberg, Johanna Ylinen ja 
Valtteri Jokinen, judo.
Uinti (7): Matias Koski 1 500 m; 
Hanna-Maria Seppälä 100 m; 
Ari-Pekka Liukkonen 50 m; 
Emilia Pikkarainen 100 m pu; 
Noora Laukkanen 400 m sku; 
Matti Mattsson 200 m ru; Jenna 

Laukkanen 200 m ru.
Seppälä oli Pekingissä neljäs, 
mutta nyt loppukilpailupaikka 
olisi saavutus. Vain Koski menee 
suomalaisista olympialaisiin A-
rajan alittaneena. Uimarit saavat 
osallistua myös muihin kuin 
päälajiinsa.
Pyöräily (2): maantieajossa Pia 
Sundstedt; Jussi Veikkanen.
Kouluratsastus (2): Mikaela 
Lindh, Emma Kanerva.
Tennis (1): Jarkko Nieminen.
Sulkapallo (2): Ville Lång, Anu 
Nieminen.
Långilla olisi arpaonnella 
ollut mahdollisuus 16:n joukkoon, 
mutta nyt vastaan tulee heti 
kisojen ykkössijoitettu.
Telinevoimistelu (1): Annikka 
Urvikko. Jo kisoihin pääsy iso 
juttu Suomen voimistelulle.

Suomen joukkueessa 55 urheilijaa
Mitalitoivot

Sari Multala

Mauri Ratilainen/compic

Tero Pitkämäki

Kimmo Brandt/compic Martti Kainulainen/lehtikuva Jussi Nukari/lehtikuva

Silja LehtinenSatu Mäkelä-Nummela


